

河北法制报

权威报道 法治河北

河北法制报社出版 河北日报报业集团主管主办

2020年1月13日 星期一 农历十二月十九 今日4版

邮发代号 17-77 国内统一连续出版物号 CN13-0033 总第 7224 期



扫一扫关注河北法制报数字报纸 微信 微博

省委政法委领导分赴多地看望慰问特困干警和见义勇为英模

本报讯 (记者 鲍娜军 陈兆扬 田宪忠)新春佳节将至,连日来,省委政法委领导分别赴石家庄、沧州、廊坊等地看望并慰问了特困干警和见义勇为英模及家属,向他们送上慰问金,并致以新春的祝福。

1月10日,省委政法委副书

记刘胜一行到石家庄市看望慰问了全国见义勇为模范张德云、河北省见义勇为英模田金兵、朱淑萍、宋龙涛、张岐山家属等,代表省委政法委对他们表示亲切的问候,并送去新春的祝福。石家庄市委常委、政法委书记郭运兴一同看望慰问。

1月9日和1月10日,省委政法委委员杜维娜、省委政法委二级巡视员李素芳分别到沧州、廊坊,对特困干警和见义勇为英模及其家属进行了慰问,为他们送去慰问金并送上节日的祝福。

刘胜指出,见义勇为群体是一个伟大的群体,他们用自身的

奉献为树立良好社会风尚、推进社会治理现代化作出了重要贡献,希望继续发挥好模范带头作用,立足本职,为社会、为人民作出新贡献。他要求各级政法委和相关组织继续为广大见义勇为英模做好服务,切实解除他们的实际困难和后顾之忧。

笔墨传真情 春联暖人心

我省检察机关开展“精准扶贫·检察同行”赠春联活动

本报讯 (记者 孙继增 通讯员 赵立谦)“精准扶贫通富路,检察同行暖民心”“精准扶贫手牵手,帮扶致富心连心”“辞旧岁扶贫政策进万家,迎新春脱贫致富奔小康”……1月9日,我省三级检察机关干警冒着冰雪严寒,分赴对口帮扶的贫困村,同步开展“精准扶贫·

检察同行”春联书写赠送活动,为困难群众送去新春的问候和祝福。

以文化人、以文暖心,是我省检察文化节的一项重要内容,也是全省检察机关精准扶贫、智志扶贫的一项重要举措。此次春联书写赠送活动是我省检察机关自2018年以来第三次统一

组织开展此项活动。活动当天,干警们饱蘸墨汁共书写赠送春联3万余副,表达了检察机关帮扶的决心、信心和对困难群众的问候、关切。结合此次活动,各地检察机关还开展了不同形式的走访慰问贫困户以及法律宣传活动,发放宣传资料,解答群众咨询,给贫困群众送去一份

“法治年货”

“检察官把春联送到了家门口,让我们心里暖融融的。”“国家政策好,检察机关的帮扶干部好,我们来年的生生活一定会红红火火。”当检察官将一副副饱含真情的春联送到贫困群众家中时,群众笑逐颜开。



两会报道

省十三届人大三次会议收到议案36件

其中符合条件的有30件

本报讯 (记者 张树永 段美)记者从1月10日上午省十三届人大三次会议召开的法制委员会会议上获悉,截至1月9日12时,共收到代表提出的议案36件。根据《河北省人民代表大会会议规则》等有关法规,法制委员会对代表提出的议案逐件进行了审查,认为符合条件的有30件议案。

这些议案,均由省人大代表10人以上联名提出,符合法定人数;内容属于省人大及其常委会职权范围内的事项;有明确的案由、案

据和方案,符合议案成立的有关规定,拟作为议案处理。根据《河北省人民代表大会会议规则》第十九条第二款的规定,建议由大会主席团决定,交省十三届人大法制委员会审议,提出处理意见并按照法定程序办理。

关于代表提出的6件不符合条件的议案,拟作为建议、批评和意见,连同大会期间代表提出的建议、批评和意见,一并由省人大常委会交省“一府一委两院”及其他机关和组织办理,并由承办单位负责答复代表。

省政协十二届三次会议收到提案721件

本报讯 (记者 郑伟)记者从1月10日闭幕的政协河北省第十二届委员会第三次会议上获悉,会议期间,政协委员、政协各参加单位围绕贯彻新发展理念和推动高质量发展积极建言献策。截至1月9日18时,共收到提案721件。经审查,立案681件,并案30件,不予立案10件。

据了解,在立案提案中,委员提案531件,占77.97%;集体提案150件,占22.03%。总体看,反映比较集中的主要着力办好三

件大事、继续打好三大攻坚战、推动经济高质量发展和扩大开放、推进政府治理体系和治理能力现代化及发展社会主义民主政治等几个方面。

大会闭幕后,本次会议提案将由省政协办公厅会同省委办公厅、省政府办公厅,按照分级负责、归口办理的原则,向各有关单位和部门交办。对未予立案的,将积极同提案者协商,作为意见和建议转有关部门参阅,或做进一步修改后重新提出。

安全带回家 祥和过大年

安全生产主题志愿服务活动全省启动

本报讯 (记者 段美)2020年春运来临,1月10日,省应急管理厅、省交通运输厅联合在全省启动为期40天的“安全带回家、祥和过大年”主题志愿服务活动。当日,各地安全生产志愿者走进火车站、汽车站、商场、超市等人员密集场所,宣讲应急和安全知识,举办文艺演出,开展扶老助残、出行引导爱心服务。

“安全带回家、祥和过大年”主题志愿服务活动主要针对春运期间流动人口多、务工人员大规模返乡回城等特点,组织全省安全生产志愿者在火车站、汽车站、飞机场、商场、超市、旅

游景点等人员密集场所以及重点企事业单位,开展有针对性的应急和安全知识宣教活动,增强广大职工和社会公众的安全意识,提高事故预防和自我保护救护能力,在全社会传播安全理念,普及安全知识,弘扬安全文化,为春节期间全省安全生产营造良好社会氛围。

多年来,河北安全生产志愿者秉承“助力安全生产、守护平安河北”宗旨,弘扬奉献、友爱、互助、进步的志愿服务精神,持续开展了系列主题志愿服务活动。截至目前,全省安全生产志愿者实名注册人数已达41万人。

新春走基层

村委会大院里送祝福

□ 本报记者 鲍娜军

“走着!走着!”1月9日上午9时,安排好手头的工作,石家庄市长安区人民检察院副检察长金连增就招呼着帮扶责任人,驾车直奔帮扶村——赞皇县许亭乡李家庄村,他们要赶在春节前,给帮扶村的群众送去检察机关的温暖与关怀。

李家庄村是长安检察院的定点帮扶村。在这里,干警走访贫困户、与群众一起生产,与党员重温入党誓词、开展党建活动……

大雪过后的国道布满泥泞和冰碴儿。车辆小心翼翼、歪歪

扭扭地行驶着。车外笼罩着浓浓的雾气;车内,大家热情地讨论着李家庄村在帮扶中发生的变化,难抑心中的喜悦。

“来了!来了!”临近中午12时,一阵欢呼声中,车辆驶进李家庄村村委会大院。平日一个多小时的车程,这回走了两小时40分钟。院子里,书写春联的大桌子已经搭好,群众自发地排队等候。

“检察院的同志来给送春联,这事我们一早就知道啦!有检察院的同志们惦记着,咱心里热乎!”67岁的李大爷拉住检察官的手热情地寒暄着。

“别让大家等急了,赶紧为

大家送祝福吧!”与李大爷说话间,检察院的同志们已经甩开膀子忙活起来,拉横幅、搭椅子,铺开大红纸、研墨、折纸,写对联、送“福”字。

“先写一副:吉星高照平安宅,心想事成幸福家!送给咱村里的老寿星!”同行的书法家、长安检察院退休的法警队原队长崔建勋被群众的热情所感染,挥毫泼墨,一个个苍劲大字跃然纸上:家国小康欢乐日,春回大地艳阳天;春临大地百花艳,节到人间万象新……

一幅幅吉祥喜庆的春联,描绘着李家庄村群众对美好生活的希望与憧憬,也寄托着检察干

警对群众的新春祝福。乡亲们领到心仪的春联,幸福的笑容洋溢在脸上。

“我也来写一副!”村党支部书记翟保春拉着驻村书记于洪飞,真切地说:“我昨晚上酝酿了半宿,一定要这样写:长检帮扶三五载,村民受益千万家!”

暖融融的氛围始终环绕着现场的每一个人。近两个小时的活动,检察院的同志们与村里的书法爱好者共书写春联百余副,把新春的祝福送给群众,也将党和政府的关怀传递给每一位村民。大家相约:美好的日子,一定越过越红火!

图为安全生产志愿者1月10日在石家庄火车站向旅客送“福”字,宣讲安全知识。本报记者 段美 摄